

# हिन्दी सप्ताह

(20/09/2018)



निदेशालय की राजभाषा कार्यान्वयन समिति के तत्वाधान में 14-20 सितंबर, 2018 के दौरान हिन्दी सप्ताह हर्षोल्लास से मनाया गया, जिसके अन्तर्गत हिन्दी के प्रयोग को बढ़ावा देने हेतु अनेक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इस दौरान हिन्दी निबंध, हिन्दी प्रारूप लेखन, वाद-विवाद व काव्यपाठ प्रतियोगितायें आयोजित की गईं।

हिन्दी सप्ताह की शुरुआत हिन्दी दिवस 14 सितंबर, 2018 को किया गया। हिन्दी सप्ताह के दौरान हिन्दी दिवस समारोह (14 सितंबर, 2017) को जोर-शोर से मनाया गया। हिन्दी अधिकारी डॉ. राम प्रसन्न मीना ने हिन्दी भाषा का महत्व बताते हुए निदेशालय में हिन्दी सप्ताह का आयोजन करने तथा इस दौरान की जाने वाली प्रतियोगिता के बारे में संक्षिप्त विवरण दिया। इस अवसर पर निदेशालय के कार्यकारी निदेशक डॉ. पी. मणीवेल ने हिन्दी दिवस समारोह की अध्यक्षता की। समारोह के दौरान हिन्दी सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। अंत में निदेशक महोदय ने सभी विजेताओं को पुरस्कार दिया।

हिन्दी समापन समारोह 20 सितंबर, 2018 को आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम के अध्यक्ष डॉ. सत्यजित राँय, प्रधान वैज्ञानिक ने मुख्य अतिथि को गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया, तत्पश्चात डॉ. राम प्रसन्न मीना, हिन्दी अधिकारी ने अपने स्वागतीय भाषण में मुख्य अतिथि महोदय का स्वागत करते हुए उनका लघु जीवन परिचय सभा के समक्ष प्रस्तुत किया। उन्होंने निदेशालय में हिन्दी से संबंधित चल रही गतिविधियों के बारे में भी प्रकाश डाला। स्वागतीय भाषण के पश्चात व्याख्यान व काव्यपाठ प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया, जिनका संचालन व मूल्यांकन मुख्य अतिथि महोदय ने किया। सभी प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय व तृतीय रहे प्रतिभागियों को पुरस्कार एवं प्रोत्साहन पुरस्कार मुख्य अतिथि महोदय के कर कमलों द्वारा प्रदान

किये गए। पुरस्कार वितरण समारोह के उपरान्त मुख्य अतिथि श्रीमती सरिता सिंह, हिन्दी अध्यापक, एसएनवी इंटरनेशनल स्कूल, आईसीएससी बोर्ड, भुमेल, नडियाद ने विश्व स्तर पर हिन्दी के बढ़ते कदम की सराहना की।

समारोह के अंत में डॉ. वी. थोंडइमान, वैज्ञानिक ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। उन्होंने मुख्य अतिथि, निदेशालय के निदेशक, राजभाषा समिति सदस्यों, विभिन्न प्रतियोगिताओं के प्रतिभागी, कार्यक्रम में सहयोगीजनों, सभी कर्मचारीगण जिन्होंने परोक्ष व अपरोक्ष रूप से अपना सहयोग दे कर इस कार्यक्रम को सफल बनाया, उन सबका आभार व्यक्त किया। राष्ट्रगान के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।



स्रोत: कृषि ज्ञान प्रबंधन इकाई भाकृअनुप-औषधीय एवं सगंधीय पादप अनुसंधान निदेशालय, आणंद,  
गुजरात